

委八届七次全会 暨市委经济工作 会议现场。

区域传真·四平

确定2024年工作总体要求——

推动全面振兴实现新突破

四平市委八届七次全体会议暨市委经济工作会议总结2023年工作

凝心聚力 砥砺奋进 经济社会发展迈出坚实步伐



提出固本兴新——

构建高质量发展体系

壮大双辽绿电园区,积极创建增量配电网、零碳园区,扎实推进 程,创新"梨树模式"4+X升级版,特别要紧盯中央增发国债重大机 吉电股份风光制绿氢等一批百亿级项目落地,打造电价洼地、 遇,积极争取灌区建设改造、防洪治理等项目资金,率先将全市永 抢抓数字经济新风口,锚定数字化运营、大数据加工、软件外包 目标。加快建设中国黑土地保护农机产业创新示范基地,推进农 等发展方向,依托数字经济产业园积极招商引资,力争明年入 机产业创新中心建设,推动更多国内外顶尖农机企业落户四平。 驻企业达30户以上、营业收入达4亿元,全力争创国家级产业 树立大农业观、大食物观,围绕玉米主食化方向,推动食尚康源玉

省市各级支持政策,帮助企业转变观念、加大投入、靠大联强,大力 点项目,力争肉牛养殖量达到180万头。 培育智能化工厂、数字化车间,全力争取省级重点实验室、中试中 心等平台落户四平,扎实推进康达免耕播种机智能化升级等重点 好东北农产品交易集散中心等重大物流项目,扎实推进伊通大孤 项目,特别要提高引进项目门槛、避免新增落后产能,力争到2025 山火山温泉度假区、梨树九龙潭乡村振兴生态园等文旅项目,精 年年末全市规模以上工业企业愿转尽转。

和本地实际,谋划推进百亿元级项目10个、十亿元级项目100个、 发展。

米方便食品等项目落地投产,进一步擦亮"四平玉米"品牌。要落 推进新型工业化。紧盯"智改数转"主攻方向,用足用好中央、 实落细肉牛21条政策,扎实推进梨树县10万头肉牛屠宰加工等重

发展高品质服务业。推动消费从疫后恢复转向持续扩大,抓 心谋划建设纳兰性德爱情休闲公园等特色主题街区,积极发展以 掀起项目建设热潮。成立专班全面梳理国家政策、产业风口 脑神经康养小镇为重点的康养产业,以高品质服务业赋能高质量

市在全省2022年市(州)政府绩效管理考评中排名第一。 入了新动能。 预计今年全市GDP同比增长7%。

得积极进展,湖南中烟芙蓉王、世宝机械年产130万台汽 省定指标59万亩,国家"梨树模式"黑土地保护标准化示 省级河湖长制考核"三连冠"的城市,双辽市被评为省级 施加以解决。

生改善答卷温暖人心,管党治党成色凝聚人心,全市经济 长平"一体六同",8个项目开工建设;深化吉辽蒙六市一体 中小学全面实行"阳光分班",新增公办幼儿园学位 拼经济、抓落实、促振兴,取得了较好工作成效,形成了和 社会发展迈出坚实步伐。前三季度,全市GDP 同比增长 化,4个项目与6市企业成功签约;抢抓中俄"东北-远东" 5054个,四平连续3年成为全国城市体检样本城市,以 衷共济、合力攻坚的生动局面。在充分肯定成绩的同时, 5.9%、位列全省第三,规上工业增加值同比增长7.4%、位列 地区互利合作重大机遇,农机、专用车、二手车出口额达 优异成绩通过国家卫生城市复审,"节约优先、功能优 也必须清醒看到,全市经济社会发展还面临一些困难挑 全省第一,农业总产值同比增长5.3%、位列全省第二,四平 11.6亿元,为四平老工业基地振兴发展拓展了新空间、注 先、效果优先"的海绵示范城市建设经验全国推广。持 战。经济向好基础不够稳固,立市立县大项目少,制造业 续提升治理能力,市域社会治理现代化试点以优异成绩 产业层次较低、链条较短,科技创新能力不强;发展瓶颈仍 ——这是岁物丰成的一年,乡村振兴步伐鼓舞人心。 通过国家验收,矛盾纠纷化解做法成功入选2023年全 待解决,财政收支矛盾依然突出,化解政府性债务任重道 ——这是逆势上行的一年,经济发展质效振奋人心。 深入实施"农业率先"战略,推进良田良种良机良法精准配 国新时代"枫桥经验"典型案例。厚植绿色发展底色,完 远;民生领域存在短板,城乡发展和收入分配差距明显,生 四平把抓招商、上项目作为头等大事,抢抓吉西南承接产 套,全市半数以上农田建成高标准农田,粮食产量预计达 成"十四五"重点流域规划项目10个,全市农村供水工 态环境治理仍需加力,养老服务专业化水平偏低;干部作 业转移示范区建设"窗口期",市级领导带头赴北京、上海、 到97亿斤、再创历史新高、实现"二十连丰",双辽市新晋 程基本实现24小时供水,四平在省环保督察整改考核、 风还需加强,少数干部消极懈怠不愿担当、能力不够不会 浙江、广东等地招商,签约落地亿元以上项目18个,金钢 国家级农业现代化示范区、实现三个县(市)全覆盖。抓好 辽河流域污染治理工作考核中均位列全省第一,实行最 担当、求稳怕事不敢担当,官僚主义、形式主义问题禁而未 钢铁升级改造、双辽电厂6号机组扩建等百亿级大项目取 黑土地保护政治任务,落实保护性耕作面积580万亩、超 严格水资源管理工作连续两年全省第一,成为全省唯一 绝。对于这些问题,市委常委会将认真研究,采取有力措

指出提标增色——

构建高品质生活体系

强调居安思危——

构建高标准安全体系



重申全面加强党的领导——

筑牢坚强政治保障

四平市委八届七次全会暨市委经济工作会议强调,全面加强 部对工作负责、组织对干部负责"良好氛围。 党的领导,为建设社会主义现代化新四平提供坚实政治保障。

讲政治的高度谋划推动经济发展,确保全市上下目标同向、步调一 妈式"全方位优质服务,不断提升经济工作质效。要弘扬"严新细 度融合。 实"优良新风,大兴调查研究、找准矛盾症结、拿出真招实策,运用 "五化"闭环工作法推进落实,确保市委部署落地见效。

来",坚持容错纠错、澄清正名、打击诬告陷害"三管齐下",营造"干 严治党就在身边。

更实举措引才留才。要坚持人才强市不动摇,加快建立"资 更大力度加强领导。要巩固深化主题教育成果,坚持用习近 智回平"长效机制,落实好《英城英才新政十条》《惠企人才政策 平经济思想武装头脑,自觉对标党中央和省委确定的"路线图",从 新五条》,及时兑现购房补贴、子女落户奖励金等待遇,加快2000 套人才公寓建设,营造近悦远来的人才生态。要凝聚政产学研用 致、同频共振。全市各级党政"一把手"要扛牢抓经济首责,带头包 金孵介合力,聚焦全市重点产业领域和人才发展需求,持续健全 保重点项目、攻坚重点任务,特别要明确"我们需要什么、我们能给 政校企合作机制,深入开展"院士专家四平行"活动,探索建立 什么、企业看重什么",与企业和客商对准频道、高效对接,提供"妈 "人才飞地"柔性引才,做到创新链、产业链、人才链一体部署、深

更严标准管党治党。要始终把严的标准、严的措施贯穿于管 党治党全过程和各方面,坚持一体推进"三不腐",深入开展黑土地 更优导向选人用人。要坚持重实干、重实绩鲜明导向,始终把 保护监督、破坏营商环境问题治理等"五大行动",抓好国有资产清 使用作为最好的培养,出台年轻干部培养选拔20条举措,打通优查"后半篇文章",以优良党风政风带动行风社风全面好转。要坚 秀基层干部晋升渠道,对不适宜担任现职干部及时调整,真正形成 决防止"四风"隐形变异、反弹回潮,聚焦教育、医疗、供热等民生领 "能者上、庸者下、劣者汰"的生动局面。要认真落实"三个区分开 域,持续整治群众身边不正之风和腐败问题,让群众感受到全面从

要求登高谋远——

构建高水平开放体系

四平市委八届七次全会暨市委经济工作会议要求,登高谋远,构建高水平

打造一流营商环境。巩固提升"无差别全科受理"模式,力争无证明办理事 项突破140项,加快建设"行政执法营商环境全流程监督平台",打造市场化、法 治化、国际化一流营商环境。加强失信企业信用修复,巩固全省唯一的统一社 会信用代码重错码清零城市创建成果。落实好中央支持民营经济31条具体举 措,实施培育壮大经营主体3年行动,常态化开展"服务企业月"活动,发挥好"经 济统战助力港""政企早餐直通车"等载体作用,推动民营经济做大做强。

建好建强开放载体。抓好吉西南承接产业转移示范区建设,积极争取中央 和省政策资金支持,瞄准新型化工、新型材料、农机装备、汽车零部件等优势产 业精准招商,推动明阳智能双辽1000兆瓦风力发电暨绿电制氢氨醇等重点项目 加快落地,示范区每年谋划承接重点项目不少于10个。持续推进开发区体制机 制改革,深化与专业园区运营团队合作,深度赋能园区产业定位、技术创新、金 融支持,力争新上工业项目占比达80%以上,打造高质量发展"火车头"。

持续拓展开放空间。抢抓长春现代化都市圈建设全面提速机遇,引进承 接更多汽车、化工等产业转移项目,加快汽车零部件产业园等合作项目落地建 设。持续深化"五个合作",推动六市一体化、吉浙对口合作取得更多务实成 果,积极融入沈阳经济圈,主动承接长三角、大湾区产业转移,加快补齐产业 链、创新链、供应链短板。下大力气拓展对俄、中亚、东北亚进出口贸易,倾力 帮助换热器、农机、专用车等装备出口拓渠道、抢市场,力争外贸进出口总额年 均增长8%。



治理后的伊通河风光如画。(资料图片) 于金有 航拍

本版撰稿:本报记者 崔维利

四平城市新貌。(资料图片) 李坤 航拍